

易会满：注册制改革绝不是放松监管

“防范风险是加强监管的主要目标，加强监管是防范风险的有效途径，二者都是实现高质量发展的重要保障。”中国证监会主席易会满8日表示，下一步将全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管。坚持服务实体经济的根本宗旨，更好发挥资本市场枢纽功能。

易会满是在2023金融街论坛年会开幕式上作出上述表示的。“加强资本市场监管，维护市场‘三公’秩序和投资者合法权益，防范化解金融风险，是证监会的第一职责、法定职责。”他表示。

易会满说：“这几年，我们坚持‘敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏风险，发挥各方合力’的监管理念，坚守监管主责主业，注重把握以下原则：一是坚持‘看得清才能管得

住’，促使创新在审慎监管的前提下进行。二是严防过度杠杆，把杠杆资金规模和水平逐步压降至合理区间。三是‘零容忍’打击各种乱象，扭转了长期以来证券违法成本过低的情况。四是坚持刀刃向内、自我革命，持续加强证监会系统党风廉政建设和反腐败工作。”

对于下一步工作重点，他表示将全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管，不断提升监管适应性、针对性，守牢风险底线，维护资本市场平稳运行，提振投资者信心，走好中国特色现代资本市场发展之路。

“实体经济健康发展是资本市场平稳运行的基础。当前，我国经济回升向好态势更加巩固，发展潜力进一步释放，对此我们充满信心。”易会满说，“我们将坚持服务

实体经济的根本宗旨，围绕做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，更好发挥资本市场枢纽功能，更加有力服务中国式现代化大局”。

如何加强监管、防范风险？证监会将突出重典治本、突出改革开路、突出能力提升、突出合力发挥。

突出重典治本方面，易会满表示，证监会将加强与公安司法机关的协作，持续健全资本市场防假打假制度机制，推动完善行政、民事、刑事立体追责体系，加大对财务造假、欺诈发行、操纵市场等违法行为的重拳打击，对履职尽责不到位的中介机构严厉惩戒，绝不姑息。

同时，还将突出改革开路。“注册制改革绝不是放松监管，而是要实现有效市场和有为政府的更好结合。”易会满说，“我们将坚持注

册制基本架构不动摇，并适应新形势新变化，推动股票发行注册制走深走实，动态评估优化定价、减持、再融资等制度安排。同时，大力度推进投资端改革，推动中长期资金入市各项配套政策落地”。

关于“突出能力提升”“突出合力发挥”，易会满表示，将对量化高频交易加强跟踪研判，完善监管举措。加强监管科技建设，强化跨部门信息共享，加强市场资金杠杆水平和企业债务风险的综合监测，努力做到对各种违法行为和风险早识别、早预警、早暴露、早处置；加强部际联动、央地协作，依法将各类证券活动全部纳入监管，严把私募基金等领域准入关，严厉打击“伪私募”，清理整顿金交所、“伪金交所”，消除监管空白和盲区。

据新华社

中国平安：没有持股碧桂园

11月8日，中国平安发布澄清公告，公司关注到路透社发布的一篇有关本公司被有关政府部门/机构要求收购碧桂园控股有限公司并承继其债务的新闻报道。该报道完全与事实不符。本公司从未收到任何有关政府部门/机构的相关建议、要求，且本公司没有任何与此相关的交易计划或讨论。截至目前，本公司没有持有碧桂园控股有限公司的股份。

来源：证券时报

规范实施政府和社会资本合作新机制 国家出台指导意见

记者8日从国家发展改革委了解到，国务院办公厅近日转发国家发展改革委、财政部《关于规范实施政府和社会资本合作新机制的指导意见》。

指导意见提出，规范实施政府和社会资本合作新机制，充分发挥市场机制作用，拓宽民间投资空间。坚决遏制新增地方政府隐性债务，提高基础设施和公用事业项目建设运营水平，确保规范发展、阳光运行。

指导意见明确，聚焦使用者付费项目，全部采取特许经营模式。合理把握重点领域，优先选择民营企业参与，明确管理责任分工，稳妥推进新机制实施。

据新华社

沪深交易所：再融资监管主打“严”字

11月8日，沪深交易所发布了优化再融资的具体措施。其中提到，8月27日，证监会发布《证监会统筹一二级市场平衡 优化IPO、再融资监管安排》(以下简称优化再融资监管安排)，明确了当前再融资监管的总体要求。近日，上交所有关负责人就优化再融资监管安排的具体执行情况回答了记者提问。

问：本次优化再融资监管安排的具体举措有哪些？

答：本次优化再融资安排的具体举措是围绕从严从紧的把关要求，把握好再融资节奏，对再融资募

集资金的合理性、必要性从严把关。

一是严格限制破发、破净情形上市公司再融资。要求上市公司再融资预案董事会召开前20个交易日、启动发行前20个交易日内的任一日，不得存在破发或破净情形。破发是指，收盘价低于首次公开发行上市时的发行价。收盘价以首次公开发行为基准向后复权计算。破净是指，收盘价低于最近一个会计年度或者最近一期财务报告每股净资产。收盘价以最近一个会计年度或者最近一期财务报告资产负债表日为基准分别向后复权计算。

二是从严把控连续亏损企业融资间隔期，上市公司最近两个会计年度归属于母公司净利润(扣除非经常性损益前后孰低)连续亏损的，本次再融资预案董事会决议日距离前次募集资金到位日不得低于十八个月。

三是上市公司存在财务性投资比例较高情形的，须相应调减本次再融资募集资金金额。

四是从严把关前募资金使用，上市公司再融资预案董事会召开时，前次募集资金应当基本使用完毕。同时，上市公司需充分披露前

募项目存在延期、变更、取消的原因及合理性，前募项目效益低于预期效益的原因，募投项目实施后是否有利于提升公司资产质量、营运能力、盈利能力等相关情况。

五是严格把关再融资募集资金主要投向主业的相关要求，上市公司再融资募集资金项目须与现有主业紧密相关，实施后与原有业务须具有明显的协同性。督促上市公司更加突出主业，聚焦提升主业质量，防止盲目跨界投资、多元化投资。

据上海证券报

2023南京马拉松奖牌、参赛服亮相

11月12日上午7:30，2023南京马拉松将在南京奥体中心鸣枪起跑。11月8日上午，2023南京马拉松第二次新闻发布会上，展示了赛事奖牌。

本届南马赛事奖牌整体呈梅花状造型，正面由梅花纹样和立体浮雕造型组成，把南京的市花造型演变得惟妙惟肖。中央紫色的南京马拉松赛事标志端庄大气，奖牌背面由瑞兽貔貅、玄武门、玄武湖、古城墙、南京云锦等广为人知的南京城市地标及历史文化元素组成，在梅花造型的空间中相得益彰，充分展现了六朝古都南京城市的文化底蕴。

本届南马参赛服配色采用与主视觉一脉相承的紫色，服装正面印有一尊神奇威武的金陵辟邪石刻剪影，庄重大方，象征着对跑者征战南马的美好祝愿；下方夫子庙



2023南京马拉松奖牌、参赛服亮相 主办方供图

“天下文枢”牌坊造型与南马缩写相连，彰显着南京六朝古都深厚的历史文化底蕴。

本届南马继续为跑者提供免费公共交通、免费游览景区福利。参赛选手凭本人南马号码布，在11月10日至12日可免费乘坐市内公交、地铁、有轨电车和轮渡等公共交通工具。南京最具人气的14个景

点在11月10日至12日将向参赛选手免门票开放，包括南京市内的五处博物馆，三段明城墙景区，幕燕滨江风光带的长江观景景区等。目前南京“四季栖霞”红枫艺术节正在举办，组委会在所有参赛选手参赛包中还准备了一张栖霞山风景区门票。

现代快报+记者 徐梦云

“南京宁惠保”四期火热参保中 历年累计参保人员已突破360万人次

本报讯(记者 徐苏宁)作为南京市建立健全多层次医疗保障体系的一大举措，普惠型商业补充医疗保险“南京宁惠保”一上线就受到了市民的青睞，截至目前，历年累计参保人员已突破360万人次。“南京宁惠保”四期正在火热参保中，提供哪些保障？哪些人适合参保？快来看看吧！

2023年5月，潘先生因骨折及骨折后不连接先后在江苏省两家医院治疗，共花费157157.79元。面对突如其来的病痛和高额的治疗费用，一家人措手不及，幸运的是，医生随口询问：“参加‘南京宁惠保’了吗？能报销一部分费用。”经过提醒，潘先生想起确实给自己和家人投保了“南京宁惠保”三期，在两次出院结算以后，潘先生都通过“南京宁惠保”公众号提交了线上理赔申请，最终“南京宁惠保”三期为潘先生报销了医保范围外医疗费用42355.62元。

据了解，“南京宁惠保”紧密衔接医保，保障责任涵盖医保内外。“南京宁惠保”四期一年99元，最高能够获得150万元的健康保障；一年150元，最高能够获得351万元的健康保障。医保个人账户余额就可为全家添加健康保障。参保不限年龄、职业、健康状况，符合赔付条件的情况下应赔尽赔，惠及更广泛人群。而且“南京宁惠保”微信公众号开通直赔申请服务，申请通过后，参保人在医院门大、门

特、住院医保结算后，院内可以直接理赔结算。

值得一提的是，今年上线的“南京宁惠保”四期还进行了多项重大升级，升级内容可概括为：一降两增三扩大。“一降”为升级版产品责任一免赔额由1.8万元降至1.5万元；“两增”为特药目录药品数量由28种增加到36种，特药定点药店数量由14家增加到28家；“三扩大”则包括，一是扩大保障责任范围，新增门诊日间手术责任，二是扩大免赔额共享范围，同时参保的家庭成员可以将责任一的免赔额和责任二、三的免赔额分别合并统计，三是扩大参保对象范围，在原有南京基本医保参保人及其江苏省内基本医保的直系亲属基础上，增加了南京基本医保参保人其参加了南京都市圈城市(芜马滁宣)及对口合作城市张家界基本医保的直系亲属和南京户籍在异地就读的大学生。

“南京宁惠保”四期支持用医保个人账户为自己及家人缴费。市民朋友们可在线上登录“我的南京”App、微信以及支付宝，搜索“南京宁惠保”参保四期，线下也可联系承保保险公司的代理人员参保。



扫码了解
更多相关信息

南京市第二工人文化宫在江宁揭牌

本报讯(通讯员 宁工宣 记者 李楠)近日，南京市第二工人文化宫正式揭牌，这座南京职工服务的“新地标”终于与大家见面。这也意味着南京市总工会“宁工享”职工服务阵地又添一新成员，形成文化中心、综合服务中心、体育中心、职工之家的“一家三中心”的功能布局。

现代快报记者了解到，南京市第二工人文化宫位于江宁区湖山路399号，总体建筑面积约为4.19万平方米。文化宫主体大楼由北楼的文体中心和南楼的服务中心组成，南北楼由连廊相接。

其中，南楼一楼的服务大厅设

有6大服务窗口，主要用来为企事业单位职工办理工会社团法人登记、法律咨询、法律援助、困难帮扶、互助互济、劳动争议案件调解等相关事项；二楼至七楼区域则被打造成会展展厅、培训教室、业务用房、多功能厅等。北楼文体中心的负一层是游泳馆，一楼和二楼是商业配套区域和体育培训基地，其他楼层还设有羽毛球馆、乒乓球馆、篮球馆等场馆，主要用作课程培训基地、各类比赛场地、职工健身场所等，为职工群众提供多样服务。

南楼一楼的职工书屋面积达300平方米，藏书21000余册，并在

江宁区图书馆的支持下，书籍可在全区实现通借通还。书屋内设置了“图书瀑布流”，10万余册电子图书实时更新，广大市民职工可以扫描二维码实现在线阅读、在线听书。在职工书屋的朗读亭内，来访者可以戴上耳机，拿起话筒，诵读古诗词、讲述故事、为经典视频配音，从中感受文字力量、体会声音魅力、抒发心中情感、尽情享受朗读过程。

作为南京职工服务的“新地标”，南京市第二工人文化宫不仅是服务职工群众的综合服务型阵地，还是集文化、体育、商业配套、休闲为一体的高品质职工群众生活服务中心。